

山东

四问团委书记邮箱大公开

本报记者 徐洁

3月9日,我省三级团组织的159位团委书记邮箱公开首日,团省委书记王磊及其他团干部的邮箱里,来自进城务工青年、青年创业者等不同群体的邮件已陆续到来。对“80后”、“90后”甚至“00后”这些崇尚个性的青年群体来说,电子信箱的公开能为他们做多少事情?9日,本报记者采访了共青团山东省委书记王磊。

1 有人回复吗 与团干部评价挂钩

“既然公布了邮箱,就要保证每个邮件都得回复,而且回复者最好是团委书记,这样才能实现电子信箱公布的初衷。”3月9日,159个电子信箱公之于众后,一位青年读者如是说。如何保证来信回复率?如何保证邮箱大公开不流于形式?共青团山东省委书记王磊说:“我们主动在媒体上公布邮箱,本身就是欢迎社会监督。下一步,三级团委书记对青年来信的反馈情况、办理情况,也要接受社会监督。”

王磊表示,电子信箱公开能否规范地推行下去,还得靠制度保证,团委内部也将设专人监督回复,办理情况,并与团干部评价挂钩,“不排除用暗访的方式进行监督的可能。”

王磊说,对于能够立即回复的,她会立即回复,需要共青团协调帮助解决的,共青

2 作用有多大 为青年办实事解难题

作为联系、服务青年的组织,团委并不是政府职能部门,公开团干部的电子信箱能办什么事、能办多少事?这是不少读者关心的问题。王磊说,青年朋友能不能对共青团有信任感,电子信箱能够发挥多大的作用,这不是嘴上说出来的,得看能否为他们办实事、解难题。

她认为,政府职能部门可以通过制定政策服务大众,共青团的作用是组织、引导、服务青年,维护青年的利益,因此,为青年办实事要做的工作就是沟通、协调,整合社会各方资源。

她举了一个例子。前不久,在团省委组织的新生代农民工与政协委员面对面活动中,青年务工人员对知识和技能的渴

求让她深受触动。然而“不知道去哪里学技术,不知道怎么获得更多的知识储备”,也是这一群体普遍的困惑。在向有关部门了解情况后,他们发现,不少地方培训资金还花不出去。王磊说,“一边找不到学习机会,一边资源用不完,这时,团委应在其中架起桥梁。”

3 为何选择邮箱 也会尝试开通微博

与电子信箱相比,微博最近更流行。新疆维吾尔自治区党委书记张春贤实名微博开通后广受关注,媒体称,他的微博已吸引了12万粉丝。

对于为何采用电子信箱而不是微博的问题,王磊说,团干部中开微博的人不少,无论公信箱还是开通微博,都是用现代科技联系青年的方式,电子信箱仅仅是倾听青年心声的一个渠道,目的是建立青年朋友对团组织的信任,它永远不能代替与青年朋友的面对面交

流。“下一步,我也可能会尝试开微博,与青年朋友交流。”

4 如何更好地沟通 尊重青年个性

在社会观念和社会心理快速发展的当下,团委书记如何与“80后”、“90后”甚至“00后”等“新新人类”对话,与他们走得更近?

“我认为他们中大部分爱国、积极、上进,崇尚真善美。他们更关注自我成长,也更现实。”王磊说,在很多特殊时刻,比如2008年汶川大地震,人们对“80后”、“90后”在灾难中的表现评价非常好,他们很有爱心。

王磊说,团委的青年工作要尊重青年个性,在与青年交流时,团干部的工作方式方法也会调整。网络改变了人们的交往方式,电子信箱的开通就是利用科技手段加强与青年沟通的尝试。“不喜欢面对面的话,可以通过邮箱与团干部交流。”



创业成功的聊城小伙给团委书记发邮件:

我愿免费提供创业指导

本报记者 徐洁

3月9日一早,共青团聊城市委书记彭志国打开电子信箱,一封署名“连峰”的邮件已悄然而至。

信中,连峰讲述了自己的创业经历:大学毕业后,他在聊城棉花储备库工作,循规蹈矩的工作让他很快厌倦了,2008年,辞去工作后自主创业。“回到农村老家,我又重新变成了一个农民。”连峰说,经过多方考察和市场调研,他发现大家对吃的要求越来越高。于是,拿出所有的积蓄,同时向银行申请了贷款,他创办了一家原生态杂粮猪放养场。他还给饲养的杂粮猪注册了“水城名猪”的商标。经过两年多的艰苦创业,他现在所生产的原生态杂粮猪冷鲜肉已得到市民认可。

连峰说,他愿意为有意创业的朋友贡献自己的微薄之力,免费提供创业指导、心理咨询,同时,邀请彭志国去走一走,看一看。

彭志国在回复中表示,将为创业青年搭建交流的平台,今后一定找个时间去看看连峰的农场。

Table with multiple columns listing names and phone numbers, likely a directory or contact list.

Advertisement for KIA K5 car, featuring a silver car, award logos (IF 2011, HIGOOD DESIGN AWARDS), and the slogan '以誉驰 行辉煌'.

Table listing KIA dealerships across various cities in Shandong province, including contact information and addresses.

个股简评 仅供参考 据此操作 风险自担